

校园周边安全问题，一直是社会各界共同关注的焦点。10月23日，本报以《小吃摊“围攻”校门，谁来管一管》为题，用两个整版的篇幅对我市部分中小学门前占道现象严重，小吃摊的液化气罐、热油锅威胁学生安全一事进行了报道。10月30日，本报记者集中回访，又以《占道经营依旧 不见有人管理》为题再次关注校园周边安全问题。在广大师生及家长的迫切要求下，11月18日早上，本报记者再次对中心城区部分学校门口的安全隐患进行暗访，希望能引起有关部门的重视，将校园周边的安全隐患消除在萌芽状态。



七一路二小门前的人行道上拥堵不堪

小摊贩抢占学校门前“地盘”

校方和家长
呼吁管一管

七一路二小

占道是顽疾 希望能根除

□晚报记者 徐松 文/图

本报讯 11月18日7时许，记者来到七一路二小门口，看到出店经营和小摊占道经营现象依然严重。校方对此已经向学生发出倡议，希望他们拒绝“垃圾食品”；家长对此已尽量让孩子在家就餐，不食用无安全保障的食品；孩子对此则称，有时候会在校门口小吃摊上买点东西吃，他们不知道这些东西是不是安全。

对于《周口晚报》连续两次的重点报道，七一路二小副校长韩立学表示，校方一直在关注事态的进展，但是，校园之外不属于学校的监管范围，明知道占道经营

和小吃摊点会影响孩子的通行和安全，但校方却很无奈，他们只有在上学、放学高峰时段派两名保安在校门口维持秩序，却没有权力驱逐摊贩。同时，学校倡议全校学生拒绝食用“垃圾食品”。

三兴美食工坊负责人告诉记者：“我们店年租金十多万元，加上工人工资和食材成本等，每月支出很大，小吃摊长期在店门前摆摊，严重影响我们的生意，为了‘抢生意’，我们曾出店经营两三天，你们一曝光，我们立即改正了错误，回到店里经营。我们希望有关部门能严抓重罚，根除占道顽疾。”

采访中，一名带孩子在小吃摊前吃饭的家长告诉记者：“早上没时间给孩子做饭，天天在街上凑合，吃了这家吃了那家，偶尔吃一次小吃摊应该没什么问题吧？”而一名在小吃摊前选购的孩子则对记者说：“我不知道这些小吃是不是安全，只要有人卖，我就买来吃了。”

对于沿街门店占道经营和威胁孩子安全的小吃摊，大多数家长表示愤慨：“出店经营把上学的路都堵死了，每天送孩子上学都要走很长时间。你看看那小吃摊的热油锅，万一翻了怎么办？液化气罐万一炸了怎么办？难道非要等到出了事儿才能引起有关部门的重视吗？再说了，你看看小吃摊用的油，都发黑了，还在炸食品，吃了能好吗？”



七一路二小门前小吃摊点扎堆

六一路小学

小吃摊点生意火爆 卫生状况令人担忧

□晚报记者 王凯 实习生 高学辉 文/图

本报讯 11月18日7时许，记者来到六一路小学门前，看到许多小吃摊前围满孩子，有的小吃摊前甚至排起长队。

在一个小吃摊前，记者看到七八个孩子围着一个滚烫的开水锅捞东西。由于人太多，没找到凳子的孩子索性坐在附近商铺的台阶上吃了起来。在这个小吃摊旁，两名家长指着自己的孩子不停地相互“诉苦”。一位家长说：“家里煮好的有稀饭，有炒好的菜，孩子偏偏不吃，哭着喊着要来吃这‘关东煮’，不让他吃学都不想上了，我是一点儿办法都没有。”

另一位家长则说：“我家孩子也一个样，每天早上都要来这儿吃一碗，不让吃就不高兴。”

和这两位家长有着同样无奈的高女士对记者说：“我孩子刚上一年级，起初他不吃校门口卖的零食，后来看到班里其他同学吃，他就哭闹着要买。最近他非要我给他买学校门口卖的5毛钱一包的沙丁牛肉丝。你想想，5毛钱能买什么牛肉丝？可不买孩子就闹，我就给他买了两包，结果吃了半包他就不吃了，说是难吃，剩下的全扔了。”

张先生的孙女今年上五年级，他从不让孙女在校门口胡乱买零食吃，因为他不

知道那些东西是啥做的。“人家在校门口卖东西咱管不着，但是咱不吃不行了。”张先生的孙女告诉记者：“我们班里有很多人在校门口吃小吃摊。老师经常提醒我们不要在外面乱吃东西，更不允许我们把小吃带进班里吃，违者要罚款，但还是有很多人吃。”

记者注意到，校门口摆有两个大垃圾桶，里面扔满学生吃剩下的饼、肉串等。学校保安告诉记者：“在校门口设置垃圾桶是为了防止学生在校园里乱丢吃剩的东西。有的学生喜欢在喝剩下的牛奶、豆浆的杯子上踩一脚，弄得校园里到处都是，踩扁的杯子和奶渍还不好打扫。”



学生坐在六一路小学门前商铺的台阶上吃饭



六一路小学门前，小吃摊旁挤满学生



七一路二小门前，小吃摊旁挤满学生